

长沙对马路垃圾开罚

乱扔最高罚200,市民举报有奖

车内确实有垃圾,怎么办?建议您先放进垃圾袋,停车之后再丢进垃圾桶,不然,小心“不雅照”被曝光并受罚。11月30日,长沙市城管局对此启动专项整治。

■记者 吕菊兰 通讯员 李文绍 杨人

【取证】

两个月拍下逾千乱扔镜头

长沙每天有3500辆公交车、8000多辆的士,80万辆社会车辆在路上奔跑,一部分驾驶人和乘客向车窗外乱扔垃圾,路面上留下刺眼的垃圾,环卫工人每天要花费大量精力、冒着生命危险去清理马路中央的垃圾。

10月初,长沙市城管部门在重要的十字路口,对从车窗乱扔垃圾的行为进行跟踪取证。截至11月30日,共收集视频、照片逾千。

“乱扔垃圾的行为仅在一瞬间,取证很难。”长沙市城管局纪委书记杨远秀说。

相对于全国其他省会城市,长沙的“车窗乱扔”行为比较普遍。“每天早上六七点时街上还是很干净,一到上班高峰期,垃圾明显增多。”杨远秀介绍,随着城市生活节奏的加快,不少人选择在上班路上吃早餐,加上长沙人爱吃槟榔,上班高峰期,红绿灯口乱扔的垃圾中,以早餐包装袋和槟榔渣居多。

【整治】

乱扔者最高可罚200元

杨远秀透露,近期,该局将对“车窗乱扔”的不良行为进行整治。行政执法人员一旦发现违法行为,将责令其清除垃圾、恢复路面干净,并可处以口头警告或20元以上50元以下的罚款;对拒不清除、态度恶劣等情节严重的,处50元以上200元以下罚款。

长沙市城管局局长袁志恒呼吁广大驾驶员及乘客爱护公共环境,不要往车窗外扔垃圾,体谅环卫工人的辛苦。同时,市民若发现上述不文明行为,可拨打0731-88665110举报,您用手机拍摄的证据可以彩信的形式发至城市管理短信投诉受理平台“106291000”,可获相应奖励。

【数据】

每年5名环卫工人殉职

“乱扔垃圾,不仅有损市容市貌、影响交通,并且给环卫清扫带来难度。”长沙市城管局副局长曾庆安表示。长沙每年平均200名环卫工人受伤,5名环卫工人死于市民的恶习,“如果市民能自觉维护城市的清洁,环卫工人也能安全不少,轻松不少。”

曾庆安介绍,目前,长沙有29条主干道实行24小时保洁,29条重要道路实行18小时保洁。为减轻环卫工人的劳动量,每条道路在夜间都投入了机械保洁车辆清扫,但白天的保洁还得靠人工维持。



制图 罗智文 陈琮元

曝光台

瞧,“不雅镜头”里都有谁

10月11日上午11时30分,五一大道韶山路口,湘A6DX88的车主在停车等人时乱丢烟头。

10月11日上午10时55分,中山路,湘AD1879的车主在停车等人时乱丢烟头。

10月15日上午10时10分,长善路,湘A1TN31的车主在行驶过程中乱丢杂物。

10月15日上午9时30分,恒达路恒达花园门口,湘ANG937的车主在行驶过程中乱丢杂物。

11月6日上午8时50分,火炬路,湘AA6008的车主乱丢杂物。

11月11日上午9时35分,凌霄路,湘AB1872的车主乱丢烟头。

11月12日上午10时,车站北路与火炬路的交会处,湘A6U113的车主乱丢杂物。

(以上内容由长沙市城管局提供)



10月15日9点30分,恒达路恒达花园门口,湘ANG937的车主在行驶过程中乱丢杂物。



11月6日8点50分,火炬路,湘AA6008的车主乱丢杂物。



10月11日10点55分,中山路,湘AD1879的车主在停车时乱丢烟头。



10月11日上午11点30分,五一大道韶山路口,湘A6DX88的车主在停车时乱丢烟头。(以上图片均由长沙市城管局提供)

相关新闻

长沙市人大审议通过《长沙市城市管理条例》 城管人员需持证上岗

本报11月30日讯 去步行街逛街,耳朵被两边门店的高音喇叭震得隐隐发痛;走在路上,随处乱摆的机动车使得本不宽敞的人行道更显拥挤……请放心,这些不文明行为在今后将被杜绝。

今天上午,长沙市人大审议通过《长沙市城市管理条例》草案(二审修改稿),报省人大常委会审查批准后,该条例将正式公布实施。

城管执法人员需持证上岗

《条例》明确,城市管理综合行政执法人员应当经培训考核合格取得行政执法资格后,方可从事行政执法工作。查处违法行为时,执法人员不得少于两人。

执法人员在执行任务时,有权进入涉嫌违法的场所实施现场检查,需主动出示执法证件,可采取录音、录像、拍照等方式

调查取证。行政执法机关还需要将职责范围、执法依据、处罚标准、执法程序等予以公开,接受社会公众监督。

临街严禁从事高污染作业

《条例》规定,在商业经营活动中使用高音广播喇叭或采取其他发出高噪音的方法招揽顾客的,将处以行政处罚。

以下行为将受到行政处罚:在临街或其他公共场地从事修理汽车、摩托车、喷漆或其他产生环境污染的作业;在城市医疗区、文教科研所和以机关、居民住宅为主的区域内,夜间进行禁止进行的产生环境噪声污染的施工作业;在人口集中地区焚烧沥青、油毡、橡胶、皮革及其他产生有毒有害烟尘和恶臭气体的物质。

■记者 李琪 实习生 李津



2010长沙时尚服装,皮草暨绿色农产品博览会

2010 CHANGSHA SHI SHANG FU ZHUANG, PI CAO JIN SE NONG CHAN PIN BO LAN HUI

500家企业,万款秋冬新装,千种绿色食品空前云集! 心动实惠尽在贺龙体育中心

时间: 12月3日-12日 营业时间 9:00-17:30
地点: 贺龙体育中心

距开幕 只有 2 天